
Читання: Природні дива України (урок 114) Тема 6. Світ невидимий 

 

Додаткові матеріали до підручника "Українська мова та читання". 4 клас 
(авт. Г. Остапенко, О. Волощенко, О. Козак)  

svitdovkola.org 

 

Природні дива України 

Водоспад Шипіт 

 

Один з найкрасивіших водоспадів України розташований біля 
підніжжя гори Гемба в глибокій ущелині річки Пилипець. 
Струмені води спадають мальовничими каскадами  
із 14-метрової висоти. Водоспад є місцем паломництва туристів 
з усього світу. Щорічно з 1993 року недалеко від водоспаду 
проходить неформальний фестиваль, який збирає хіпі та 
представників інших субкультур і завершується святом Івана 
Купала. 

Де: Закарпатська область, Міжгірський район, село Пилипець. 
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Озеро Світязь 

 

Світязь — найбільше і найглибше озеро України природного 
походження, яке входить до групи Шацьких озер. Вода в ньому 
настільки прозора, що можна побачити дно навіть при  
8-метровій глибині. Крім того, вона ще й цілюща: в її складі  
є срібло, гліцерин і йод. 

Де: Волинська область, Шацький район, селище Шацьк. 
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Озеро Синевир 

 

Озеро Синевир знаходиться на висоті 989 метрів над рівнем 
моря і є найбільшим озером українських Карпат. За легендою 
воно утворилося зі сліз графської доньки Синь на тому місці, де 
за наказом батька було вбито камінною глибою її коханого, 
простого пастуха Вира. У народі озеро називають “Морське  
око” — за схожий на зіницю маленький острів прямо посередині 
яскраво-синьої гладі. 

Де: Закарпатська область, Міжгірський район, село 
Синевирська Поляна. 
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Олешківські піски 

 

Дивно, але факт: в Україні є своя пустеля — Олешківські піски, які 
простягаються на 150 кілометри і вважаються найбільшим 
піщаним масивом Європи. Раніше тут були луки, але в 18-19 
століттях сюди почали масово завозити овець, які знищили всю 
рослинність, а вітрова ерозія та безцільна вирубка лісу 
довершили справу. Влітку пісок нагрівається до 70 градусів.  
Як і в будь-який пустелі, тут є бархани висотою до 40 метрів  
і оазиси, а також трапляються справжні піщані бурі. А ще на 
глибині 300-400 метрів знаходиться прісне підземне озеро  
з дуже смачною водою. 

Де: 30 кілометрів на схід від міста Херсон. 
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Оптимістична печера 

 

Оптимістична печера занесена в книгу рекордів Гіннеса як 
найдовша у світі гіпсова печера. Більше 240 кілометрів 
підземних ходів створюють величезний лабіринт. Печера була 
відкрита в 1966 році і до цих пір до кінця не звідана. Температура 
повітря тут протягом року постійна — від +9,5 до +10,5 градусів. 
Відвідування туристами можливе тільки у супроводі інструктора. 
Тут є спелеомузей і галерея підземного ліплення. 

Де: Тернопільська область, Борщівський район, село Королівка.  
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Кам’яне село (Камінне Село) 

 

Кам’яне село, яке вважається одним із найзагадковіших місць 
України, являє собою скупчення величезних валунів, розкиданих 
на кількох гектарах лісу. Вчені вважають, що валуни приніс 
льодовик, який рухався з півночі. 
Але є і більш цікава версія. За легендою тут було звичайне село, 
куди одного разу прийшов старець. Він заходив у двір то до 
одного місцевого жителя, то до іншого і просив трохи хліба  
і води, але всі його проганяли. Тоді Бог, який насправді 
переховувався під личиною старця, розгнівався і перетворив все 
село на камені. Розташування каменів дійсно нагадує вулиці: тут 
є свої “будинки”, “церква”, “школа”. Туристи обов’язково 
відвідують камінь зі “слідами Бога”, який, за повір’ям, дає 
здоров’я і виконує бажання. 

Де: Житомирська область, Олевський район, село Рудня- 
Замисловицька. 
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